

# 美国在全球有336个生物实验室

## 外交部敦促美方对其境内外生物军事化活动作出全面澄清

新华社北京3月8日电 针对美国在乌克兰的生物实验室引发关注一事,外交部发言人赵立坚8日表示,美国在乌克兰的生物军事活动只是冰山一角,他再次敦促美方对其境内外生物军事化活动作出全面澄清,并接受多边核查。

乌使馆已紧急删除涉及实验室的信息。中方对此有何评论?

赵立坚表示,近期美国在乌克兰的生物实验室确实引发高度关注。“据报道,这些设施存储了大量危险病毒,俄罗斯还在军事行动中发现美国利用这些设施开展生物军事计划。”

赵立坚说,根据美方自己公布的数据,美国在乌克兰有26个生物实验室,美国国防部拥有绝

对控制权。乌境内所有的危险病毒都必须存储在这些实验室,所有的研究活动都由美方主导,未经美方许可任何信息不得公开。

“当前形势下,从乌克兰和周边地区乃至全世界人民的健康和平安出发,我们呼吁有关各方确保这些实验室的安全。尤其是美国作为最了解这些实验室的一方,应尽快公布相关具体情

况,包括存储了哪些病毒、开展了哪些研究。”他说。

赵立坚强调,美国在乌克兰的生物军事活动只是冰山一角。美国国防部以“合作减少生物安全风险”“加强全球公共卫生”等名义,在全球30个国家控制了336个生物实验室。美国在其境内的德特里克里堡基地开展了大量生物军事活动。

“美国真正的意图是什么?具体干了什么?国际社会一直有疑虑。美国始终敷衍了事,甚至把国际社会提出质疑说成是‘散布虚假信息’。”赵立坚说,不仅如此,20多年来美国一直独家阻挠建立《禁止生物武器公约》核查机制,拒绝接受对其境内外生物设施的核查,这进一步加重了国际社会的关切。“我们再次敦促美方对其境内外生物军事化活动作出全面澄清,并接受多边核查。”

# 国家发改委回应部分热点话题

## 非极端情形不限电不限气



### ●大宗商品价格怎么稳?

中国经济韧性强、市场空间大,政策工具箱丰富,特别是粮食生产连年丰收,生猪产能充足,工农业产品和服务供给充裕,完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行。

### ●能源保供形势怎么样?

将着力增加产能、着力加强储备、着力保供稳价、坚决守好民生用能底线。

### ●如何加强产业链供应链安全稳定?

将聚焦国计民生、战略安全等关键领域,紧盯“卡脖子”薄弱环节,打好关键核心技术攻坚战。着力解决汽车等制造业领域芯片短缺问题……

### ●当前消费恢复迟缓,未来形势怎么看?

随着居民收入稳步增长,孕育着大量消费升级需求,消费持续增长的势头没有改变。将进一步释放消费潜力,多措并举促进消费持续恢复。

新华社北京3月8日电

“在应对各种风险挑战的过程中,我们积累了创新和完善宏观调控的丰富经验,宏观政策有空间、有手段,强化跨周期和逆周期调节,不搞‘大水漫灌’式的强刺激,注重精准有效可持续,在确保实现经济增长目标的同时,能够有效避免大家所担心的投资效益下降、产能过剩和资产泡沫等负面效应。”国家发展改革委副主任连维良在7日国新办举行的新闻发布会上说。

今年我国发展面临的风险挑战明显增多,必须爬坡过坎。如何确保实现国内生产总值增长5.5%左右的预期目标,备受外界关注。

“这是高基数上的中高速增长,体现了主动作为,需要付出艰苦努力才能实现。”政府工作报告强调。

连维良表示,实现今年经济增长目标,要特别注重把握好三个方面:更加注重重大决策落地见效,更加注重宏观政策统筹协调,更加注重有效应对各类风险挑战,全力抓好粮食安全、能源安全和产业链供应链稳定,更加精准地做好疫情防控工作。

外界担心,近期地缘政治冲击,大宗商品价格大幅上涨,全球能源供需变化,给中国经济带来负面影响。

“俄乌冲突对世界经济

发展将带来更大的不确定性。我想特别强调的是,中国经济韧性强、潜力足、空间大,长期向好的基本面不会改变,保持经济运行在合理区间仍然具备好的基础和条件。”连维良回应。

大宗商品价格怎么稳?国家发展改革委副主任胡祖才说,中国经济韧性强、市场空间大,政策工具箱丰富,特别是粮食生产连年丰收,生猪产能充足,工农业产品和服务供给充裕,完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行。

能源保供形势怎么样?连维良表示,将着力增加产能、着力加强储备、着力保供稳价、坚决守好民生用能底线。“将通过有更大裕度、更加安全可靠的保供预案,实现在各种情形下的能源安全保供,坚决做到非极端情形不限电、不限气,极端情形限电不拉闸、限气不关阀。通过以上综合措施,确保我国能源安全可靠供应,让人民群众和所有能源用户放心。”

如何加强产业链供应链安全稳定?国家发展改革委副主任林念修说,将聚焦国计民生、战略安全等关键领域,紧盯“卡脖子”薄弱环节,打好关键核心技术攻坚战。着力解决汽车等制造业领域芯片短缺问题。持续抓好大宗商品、原材料保供稳价,加强“产供销”

体系建设,加强对期货和现货市场有效监管。实施重点领域产业链供应链贯通工程,建立协同研发、产品研发、试验验证等生态联合体,依托龙头企业保链稳链。支持跨境电商和海外仓发展,促进外贸产业链供应链高效运转。

当前消费恢复迟缓,未来形势怎么看?胡祖才介绍,随着居民收入稳步增长,孕育着大量消费升级需求,消费持续增长的势头没有改变。强大国内市场为构建国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供了坚实支撑。将坚定实施好扩大内需战略,在精准有效防控疫情的基础上,进一步释放消费潜力,多措并举促进消费持续恢复。

“一老一小”是备受关注的民生大事。政府工作报告提出,优化城乡养老服务供给,发展普惠托育服务。将如何落实?

“我国将迎来养老托育的恢复性快速增长。”连维良介绍,提高养老托育有效供给是今年经济社会发展一项重点任务,将大幅度增加养老托育优质资源供给;将增量提质重点放在普惠和就近上,帮助服务机构降低成本、向消费者降价格,全面落实社区养老托育配建要求;进一步完善标准规范,全面提高养老托育的服务质量和水平。

# 年内第二批中央冻猪肉储备收储工作启动

本报综合消息 据国家发展改革委监测,2月28日至3月4日当周,全国平均猪粮比价为4.89:1,连续两周处于《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》确定的过度下跌一级预警区间。国家发展改革委会同有关部门启动年内第二批中央冻猪肉储备收储工作,并指导各地积极收储。

据悉,此次中央储备冻猪肉收储工作由华商储备商品管理中心有限公司具体操作,通过北京华商储备商品交易所电子交易系统以竞价交易方式进行。

本次收储挂牌竞价交易3.8万吨,交易时间为2022年3月10日13:00至16:00。

下一步,国家发展改革委将继续会同有关部门做好储备调节工作,必要时进一步持续加大收储力度,推动生猪价格回归合理区间,促进生猪市场平稳运行。建议养殖场(户)合理安排生产经营决策,保持生猪产能总体稳定和正常出栏、补栏节奏。

鲁中晨报 公告挂失寻人  
24小时手机/微信: 15253311449  
全市联动 0533-3595671

### 挂失声明

- ★淄博乾顺信息技术有限公司丢失开户许可证,核准号: J4530012068802,声明作废。
- ★胡涵宇丢失出生医学证明,编号: P370967450,声明作废。
- ★淄博孙莹养生服务有限公司丢失营业执照正、副本,统一社会信用代码: 91370303MA3M8TTR0J,声明作废。
- ★山东省淄博市临淄区齐陵街道商会丢失公章,声明作废。

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信:

方法一: 打开微信 - 新朋友 - 添加朋友 - 扫一扫

方法二: 打开微信 - 新朋友 - 添加朋友 - 搜公众号: 淄博气象

## 道路封路公告

因宝山路快速路施工建设需要,为确保质量和安全,现对洪沟东路部分路段进行封闭施工,现将有关事项公告如下:

1. 该项目符合城市道路建设规划要求。
2. 封闭施工范围: 东城名郡东门向南50米至李家生活区南门西侧。
3. 封闭施工时间: 2022年3月15日至2022年12月31日。(如该时间段内因天气因素、管线迁改、房屋征拆等影响导致工程未完工,则封闭时间顺延至该工程完工之日)
4. 封闭期间,通过施工路段的车辆请绕道行驶。
5. 施工期间给沿线群众和车辆出行带来的不便深表歉意,敬请谅解和支持。

特此公告

淄博市城市快速路网建设工作专班  
淄博市公安局交通警察支队张店大队  
2022年3月8日